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P R O T O K O L L 
 

der 27. Sitzung des Gemeinderates am Mittwoch, dem 24.04.2024, im Gemeindesitzungssaal. 

 

Anwesend:  Bgm.  Richard Baldauf 

Bgm.- Stv. Bernhard Eberle 

GR  Benedikt Hosp 

GR  Christoph Wacker 

GR  Marcel Versal 

GR  Hermann Fasser 

GR  Angelika Baumann  

GR  Paul Kramer 

GR-Ersatz Fabian Pahle 

GR-Ersatz Christoph Friedle 

GR  Theresa Wulz 

 

Entschuldigt:  GR  Thomas Weirather 

   GR  Markus Pahle 

 

Schriftführer:   Katja Lexl 

Beginn: 20:00 Uhr 

Ende 20:54 Uhr 

 

T A G E S O R D N U N G 

 

1. Begrüßung und Festlegung der Beschlussfähigkeit; 

Genehmigung des Protokolls der 26. Sitzung am 27.03.2024 

 

2. Beratung und Beschlussfassung des Rechnungsabschlusses 

 

3. Genehmigung von Grabungsarbeiten für Beschneiungsleitungen auf der Gp. 1410/1 

und 1411 

 

4. Genehmigung des Vertragszusatzes zur Verlängerung des Mietvertrages eines 

Geschäftsraumes im Gebäude Oberdorf 4 

 

5. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

 

Zu TOP 1) Begrüßung und Festlegung der Beschlussfähigkeit; 

Genehmigung des Protokolls der 26. Sitzung am 27.03.2024 

 

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und stellt die Beschlussfähigkeit 

fest. Der Gemeinderat genehmigt einstimmig das Protokoll der 26. Sitzung vom 27.03.2024.  
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Weiters begrüßt er Herrn Frank Röhler, der beratend zum Tagesordnungspunkt 2 zur Seite 

steht. 

 

 

Zu TOP 2) Beratung und Beschlussfassung des Rechnungsabschlusses 

 

Wie in der 2-wöchigen Auflage in der jeder/jede Bürger/in Einsicht nehmen konnte schildert 

Frank Röhler dem Gemeinderat den Kassenbestand zum 31.12.2023, die Summen des 

ordentlichen Haushalts, das Rechnungsergebnis sowie den Schuldenstand und 

Verschuldungsgrad. 

 

Die Überschreitungen der Einnahmen und Ausgaben werden ebenso vorgelegt. 

Der Überprüfungsausschuss berichtet, die Aufstellung bei der Prüfung wurde bestens 

dargestellt und erklärt. In der Zukunft soll auch bei der Quartalsprüfung der aktuelle Stand mit 

dem Voranschlag abgeglichen werden. 

 

Die Vorbereitungen für den Voranschlag 2025 sollen im 3 Quartal des heurigen Jahres 

beginnen.  

 

Alle von den Gemeinderäten gestellten Rückfragen zum Rechnungsabschluss 2023 wurden 

beantwortet und die Hintergründe umfassend erklärt. 

 

Nach kurzer Beratung beschließ der Gemeinderat einstimmig unter Vorsitz von Bgm.-Stv.  

Eberle bei Abwesenheit des Bürgermeisters den Rechnungsabschluss 2023. 

 

Bgm.-Stv. Eberle bedankt sich beim Gemeinderat für das einstimmige Ergebnis sowie die 

Entlastung von Bgm. Baldauf. Er dankt dem Überprüfungsausschuss sowie Herrn Frank 

Röhler für Ihre Arbeit. Weiters bedankt er sich beim Bürgermeister für seinen vorbildlichen 

Einsatz und übergibt den Vorsitz wieder an den Bürgermeister. 

 

 

Zu TOP 3) Genehmigung von Grabungsarbeiten für Beschneiungsleitungen auf der Gp.  

1410/1 und 1411 

 

Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat ein Ansuchen der Bergbahnen Berwang zur 

Verlegung von Beschneiungsleitungen zwischen Gemeindegrenze Berwang und der 

Heiterwanger Hochalm zur Kenntnis. 

 

Der Plan über die Neuverlegung von Beschneiungsleitungen wird vorgelegt und besprochen. 

Es erfolgte auch Rücksprache mit dem Pächter der Hochalm sowie dem betroffenen Landwirt 

als Weidebetreiber. In Absprache mit den Nutzern der Weide in diesem Bereich, sollen die 

Grabungsabreiten im September 2024 beginnen. Alte Leistungen bleiben bestehen, solange 

sie noch funktionsfähig sind.  

 

Eine lagegenaue Einmessung der verlegten Leitungen muss stattfinden. 

 

Der Gemeinderat stimmt den Grabungsarbeiten im September auf der Gp. 1410/1 und 1411 

einstimmig zu. 
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Zu TOP 4) Genehmigung des Vertragszusatzes zur Verlängerung des Mietvertrages eines  

Geschäftsraumes im Gebäude Oberdorf 4 

 

Wie in der vorherigen Sitzung über den Antrag auf Verlängerung des bestehenden 

Mietvertrages berichtet wurde, wird nun der Vertragszusatz vorgelegt. 

 

Der Gemeinderat genehmigt einstimmig den vorliegenden Vertragszusatz über die 

Verlängerung eines Geschäftsraumes im Gebäude Oberdorf 4 um weitere 3 Jahre. 

 

 

Zu TOP 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

Bgm. Baldauf Richard: 

• Bestehender Sendemast Bichl, Bauansuchen ist eingelangt, Zustimmung der 

Gemeinde als Grundeigentümer, am Mast werden Sender ausgetauscht, Unterlagen 

wurden vorgezeigt 

• Ein Kind mit Beeinträchtigung, möchte in Heiterwang in den Kindergarten, eine 

Stützkraft wird benötigt, Situationsanalyse vom Land erforderlich, sobald Analyse 

vorhanden muss Stützkraft ausgeschrieben werden, muss jährlich neu analysiert 

werden, Land übernimmt die Kosten im festgestellten Ausmaß, Anstellung erfolgt 

über die Gemeinde 

• Kostenschätzung Volksschule, Nutzflächenaufstellung heute eingelangt und an Land 

weitergeleitet, wird mit Protokoll mit versendet 

• Radstaffel Via Claudia am 03.05, Start bei der Gemeinde um 17:01 nach Bichlbach, 

wird noch auf GEM2GO gestellt 

• Stand ÖROK, ist in Bearbeitung beim Land, Unterlagen wurden digital nachgereicht  

• Ankauf Thaneller Lift, es gibt nun einen Entwurf des Kaufvertrages, dieser wird mit 

Protokoll mit versendet, Beschluss soll bei der übernächsten Sitzung erfolgen, 

Bedienungen müssen mit allen klar kommuniziert werden 

• Anfrage von Gemeinde Bichlbach, Beteiligung am Kauf eines Schieberdrehgerätes, 

Gemeindemitarbeiter fragen ob sinnvoll und brauchbar 

• Fernpasspaket Land Tirol, Informationen sind auf der Homepage des Landes für jeden 

abrufbar, hier werden fast alle Fragen beantwortet 

• Bericht Kassaprüfung Q1 2024, es gab keine Beanstandungen 

 

 

GR Benedikt Hosp 

• Tauernplatz neuer Weidezaun, Radfahrerüberfahrt Rücksprache mit Bauer, seine Kühe 

gehen drüber, es muss eine Lösung gefunden werden die für alle passt, Gatter einfach 

zu nageln soll nicht passieren, Vorschlag Gatter mit Feder, Überfahrten werden vom 

Tourismus zur Verfügung gestellt 

 

 

GR Paul Kramer 

• Voranschlag 24 durch BH Reutte schon geprüft? Dieser ist nach der Auflagefrist 

beschlossen worden und damit bindend 

• Mahnungen an Bürger die nicht erklärbar sind, in letzter Zeit wurden nur 

Zahlungserinnerungen versendet, Bürger sollen sich nicht bei Mandataren sondern 

direkt im Gemeindeamt melden 

• Bürger benötig für sein Lager eine Hausnummer, Betroffener soll Anfrage an 

Gemeinde stellen, wird bearbeitet 
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Fertigung: 

Schriftführer:       Die Gemeinderatsmitglieder: 


